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アンケート調査概要 

 

調査対象 対象者・方法・票数 調査項目 

１ 

一般市民 

アンケート 

 

 

 

 

※令和２年 

１月１４日に

発送済 

１月２８日で 

回収終了 

＜対象者＞ 

・一般市民の世帯主を無作

為抽出で2,000人抽出 

※世帯主が20歳代～70歳代 

※外国人除外 

 

＜配布・回収方法＞ 

・郵送配布・郵送回収 

 

＜票数＞ 

・配布数 2,000件 

・有効配布数 

     1,990件 

・回収数  750件 

・回収率  37.6% 

（目的） 
□現在の住宅の状況 
□今後の居住意向 
□建て替えやリフォームの状況 
□蒲郡市の魅力・居住地として強化する必要の 

ある点              
（設問） 
〇属性（年齢･性別・職業・世帯構成） 
○現在の住宅の種類 
●空家や前面道路への不安や問題 
○住宅・周辺環境に対する評価 

●耐震改修の意向 
○今後の意向とその理由 
○求める住宅の種類とその理由 
○建て替えやリフォームの意向と実施状況 
●子育て環境に求めるもの 
●老後の住まいの意向 
○蒲郡市の居住地としての魅力 
○今後の居住・住宅支援に必要なこと 

２ 

市営住宅 

入居者 

アンケート 

 

 

 

※令和２年 

１月２２日に

配布済 

 ２月４日で 

 回収終了 

＜対象者＞ 

・市営住宅入居者 

 

＜配布・回収方法＞ 

・直接配布・郵送回収 

 

＜票数＞ 

 市営住宅 304全世帯 

 

・配布数 304件 

・回収数 144件 

・回収率 47.4% 

（目的） 

□今後の転居の意向 
□求める住宅の種類 
■市営住宅の評価 
■今後の市営住宅の住環境へのニーズ  
（設問） 
○属性（年齢･性別・世帯構成・国籍） 
○市営住宅に住む理由と入居期間 
○住宅・住棟・周辺環境に対する評価 
○改修要望 
●地域活動への参加の有無 
○今後の意向とその理由 
●市営住宅の将来像 

●高齢者住宅・シルバーハウジングについて 

３ 

外国人居住者 

アンケート 

 

 

 

 

 

 

＜調査場所＞ 

・三谷地区の外国人の方が

出入りするお店 

・塩津地区の日本語教室 

・市営住宅入居者 

 

＜票数＞ 

・回収数 10.7％ 

 ※外国人人口は、令和２年

3月 1日時点を使用 

（目的） 
■現在の居住の状況 
■今後の居住意向 
■地域活動への参加について     
（設問） 
●属性（国名･性別・職業・世帯構成） 
●現在の住宅の種類 

●暮らしていて困ったこと 
●今後の意向 

□及び〇は、現行計画策定時と同じ項目 

■及び●は、新たに調査した項目 

別紙１ 

 



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

蒲郡市住生活基本計画策定に係るアンケート調査結果 

（外国人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和２年８月 

  



 

 

目次 

Ⅰ アンケート調査の概要 .................................................................................................................. 1 

１．目的 .................................................................................................................................................. 1 

２．調査項目 .......................................................................................................................................... 1 

３．調査概要 .......................................................................................................................................... 1 

Ⅱ アンケート調査結果 ..................................................................................................................... 2 

問１ あなたの国籍を教えてください。............................................................................................... 2 

問２ あなたの住んでいる町名を教えてください。 ............................................................................ 2 

問３ 蒲郡市に住み始めたきっかけは何ですか。 ................................................................................ 2 

問４ 蒲郡市に住み始めて何年ですか。............................................................................................... 3 

問５ 今、住んでいる家の種類を教えてください。 ............................................................................ 3 

問６ 住んでいる家の家賃は、一ヶ月いくらですか。 ......................................................................... 3 

問７ 現在住んでいる家を探すのに困ったことはありますか。 .......................................................... 4 

問８ 今、一緒に住んでいる家族で働いている人は、どんな仕事をしていますか。 ......................... 4 

問９ 地域の活動への参加について ...................................................................................................... 4 

問 10 参加していない理由について ..................................................................................................... 5 

問 11 生活していて困っていることはありますか。 ........................................................................... 5 

問 12 蒲郡市に住み続けますか。 ........................................................................................................ 6 

問 13 蒲郡市に期待することはありますか。 ...................................................................................... 6 

 



1 

 

Ⅰ アンケート調査の概要 

１．目的 

 蒲郡市の外国人住民人口は、平成 26 年から年々増加し続けており、今後も増加が予想

される。外国人住民に対応した有効な住宅政策を検討していくため、外国人住民に対し、

現在の住まいや住環境について意見を伺う。 

 

２．調査項目 

（１）居住のきっかけ、期間について 

（２）現在のお住まいについて 

（３）地域への活動について 

（４）今後の居住意向について 

（５）困っていること、市に期待すること 

 

３．調査概要 

（１）対象地域 

 蒲郡市内 

（２）調査対象 

 蒲郡市内に住んでいる外国人 

（３）調査数 

 ３５件（うち 市営住宅入居者１１件） 

（４）調査方法 

 外国人が出入りする場所及び市営住宅、建築住宅課窓口において、調査票を手渡し 

し、その場で回収 

（５）調査時期 

 令和２年３月１６日（月）～令和２年７月１０日（金） 
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Ⅱ アンケート調査結果 

問１ あなたの国籍を教えてください。 

      

 

問２ あなたの住んでいる町名を教えてください。 

       

 

問３ 蒲郡市に住み始めたきっかけは何ですか。 

 ・住み始めたきっかけは、「親または子が住んでいるから」、「蒲郡に職場があるから」と

回答した人が多かった。 

  

1

2

5

27

0 5 10 15 20 25 30

インドネシア

ブラジル

ペルー

フィリピン

国 籍

1

1

2

6

7

18

0 5 10 15 20

形原町

塩津

拾石町

豊岡町

大塚町

三谷町

住んでいる町名

2

15

9

2

16

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18

無回答

蒲郡に職場があるから

生活しやすそうだったから

友人・知人がいるから

親または子が住んでいるから

蒲郡市に住み始めたきっかけ

（人） 

（人） 

（人） 
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問４ 蒲郡市に住み始めて何年ですか。 

 ・市営住宅入居者の居住年数が長い。 

  
 

問５ 今、住んでいる家の種類を教えてください。 

 ・民営の借家（アパート）に住んでいる人が多い。 

  

 

問６ 住んでいる家の家賃は、一ヶ月いくらですか。 

 ・住んでいる家の家賃は、市営住宅入居者では、２万円代以下の家賃で暮らしており、

それ以外では、４万円代、５万円代が同数で多い。 
 

  

3

7

4

10

11

0 2 4 6 8 10 12

1年未満

1年以上3年未満

3年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上

蒲郡市に住んでいる年数

11

23

1

0 5 10 15 20 25

県営・市営住宅

アパート

一戸建ての持ち家

住んでいる家の種類

2

1

3

6

6

4

9

4

0 2 4 6 8 10

無回答

７万円代

６万円代

５万円代

４万円代

３万円代

２万円代

１万円代

住んでいる家の家賃

うち５人が市営住宅入居者 

うち５人が市営住宅入居者 

４人とも市営住宅入居者 

うち７人が市営住宅入居者 

（人） 

（人） 

（人） 
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問７ 現在住んでいる家を探すのに困ったことはありますか。 

 ・「家賃が高くて借りられない」と回答した方が一番多く、「不動産屋で入居を断られた

ことがある」と回答した方も多かった。 

 

  

 

問８ 今、一緒に住んでいる家族で働いている人は、どんな仕事をしていますか。 

 ・仕事は、派遣社員が最も多く、会社員（正社員）、パートが少ない。 

 

  

 

問９ 地域の活動への参加について 

    

  

10

3

8

2

19

0 5 10 15 20

無回答

保証人がいない

不動産屋で入居を断られたことがある

希望の場所、希望の間取りの家がない

家賃が高くて借りられない

現在住んでいる家を探すのに困ったこと

2

22

4

7

0 5 10 15 20 25

無回答

派遣社員

パート・アルバイト

会社員（正社員）

一緒に住んでいる家族の仕事

17

18

0 5 10 15 20

参加していない

参加している

地域の活動への参加

（人） 

（人） 

（人） 
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問 10 参加していない理由について 

 ・地域の活動に参加していない理由として、「文字やことばがわからない」と回答する方

が多かった。 

  

 

 

問 11 生活していて困っていることはありますか。 

・生活していて困っていることとして、「言葉や文字がわからないため、コミュニケーショ

ンがとれなかったり、情報や連絡が入ってこない」、「困ったことがあっても、相談でき

るところがない」と回答した方が多かった。 

    

※ 8.その他回答 税金が高い 

1

13

5

0 2 4 6 8 10 12 14

無回答

参加したくない

文字やことばがわからない

参加の連絡がこない

地域の活動に参加していない理由

8

1

5

16

1

2

18

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

無回答

その他

日本人や他の国籍の人とトラブルが起きてしまう

困ったことがあっても、相談できるところがない

買い物が不便

病院が近くにない

公園が近くにない

駅やバス停が遠かったり、バスがなかったり、

交通が不便

言葉や文字がわからないため、コミュニケーション

がとれなかったり、情報や連絡が入ってこない

生活していて困っていること

（人） 

（人） 
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問 12 蒲郡市に住み続けますか。 

 ・９割以上の方が、「蒲郡市に住み続けるつもり」と回答した。 

     
 

問 13 蒲郡市に期待することはありますか。 

 ・蒲郡市に期待することとして、「市役所等に通訳がほしい」、「家賃の安い住宅や空家な

どを紹介してほしい」、「困ったことなどを相談できる場所がほしい」が多く、「地域の人

とのコミュニケーションが取れるように支援してほしい」と回答した方が多かった。 

  その他の意見では、「病院に通訳がほしい」と望む声もあった。 

    

※ 8. その他回答 税金が高い ２人 

病院に通訳が欲しい ３人 

  

0

3

0

32

0 5 10 15 20 25 30 35

その他

母国に帰国する

他の市に引っ越したい（引っ越す予定がある）

蒲郡市に住み続けるつもり（住み続けたい）

今後の定住意向

4

5

24

16

18

9

5

2

13

0 5 10 15 20 25 30

無回答

その他

市役所等に通訳がほしい

困ったことなどを相談できる場所がほしい

家賃の安い住宅や空家などを紹介してほしい

道路に街灯を増やすなど、防犯・安全性の向上に

力を入れてほしい

子育てや教育を支援してほしい

電車や駅前の公共駐車場の確保やバスなど

交通の便を良くしてほしい

地域の人とコミュニケーションが取れるように

支援してほしい

蒲郡市に期待すること

（人） 

（人） 



 

蒲郡市の外国人住民人口の現況 

1 

 

・外国人人口が、平成２６年から年々増加し、約１，０００人増加しています。 

 

 

・国別でみると、フィリピンの方の割合が４５．１％と多くなっています。 

 

 

 

（令和元年） 



 

蒲郡市の外国人住民人口の現況 

2 

 

・町別にみると、三谷町と竹谷町に多く居住しています。 

 

資料：市民課  令和元年 10 月 1 日現在 

 

 

・外国人のみの世帯の世帯別人員は、１人世帯が 2／3 を占めています。 

 

 

 

・令和元年度の市営住宅の応募は、外国人が半数以上を占めています。また、市営住宅の入居世帯の内訳を

みると、外国人世帯が約 24.4％となっています。 

           市営住宅応募数（令和元年度） 

全体数 外国人世帯数 

12 件 7 件（58.3％） 

 

           市営住宅入居状況（令和元年度末時点） 

全入居数 外国人世帯入居数 

303 戸 74 戸（24.4％） 

資料：蒲郡市建築住宅課 
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